
FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP
Megjelenik minden csütörtökön.

A LAP ELŐFIZETÉSI ÄRA:
Lgy évre 8 k. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor. 

Egyes szám éra 10 fillér.

Felelős szerkesztő: 
FÚSSY JÓZSEF laptulajdonos.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Ftlssy J.
Ma rosujvá ro n.

Kir. adóhivatalt Marosujvárnak.

Régi vágyunk, sóvárgásunk, szép 
dédelgetett reménységünk megvaló­
sulása hol késel az éji homályban?

Régi szép álmunk mikor fog 
beteljesülni, valóra válni? A mi vá­
rosunk sorsa a hosszadalmas kivárás, 
az évekig való epekedés, reményke­
dés és aztán sok sok esztendők múl­
tán juthatunk csak hozzá oly fon- 

Itos intézményekhez, melyek életmü- 
Iködésének vérereit egészségesebb, 
■pezsgőbb vérrel töltik meg s a jobb 
gjövő talaját munkálják.

így kaptuk meg sok-sok kilin- 
Icselés, epekedő sóvárgás után a 
[polgári fiúiskolát \még mindig leány­
iskola nélkül!) és ezért várunk, rég- 
löta várunk egy másik olyan intéz. 

A PÜNKÖSDI KIRÁLY.
Irta: Ütő Lajos.

— Elég, elég már — kiáltanak min- 
ienfelől, félve, hogy a megvadult ló kárt 
■®S2 gazdájában. Az meg, a főbíró emel­
vénye előtt, mint a cövek megállt. — Ha­
talmas erővel zug fel a taps s az éljen.

, Zsögön fölmegy az emelvényre, hol 
Mindenki kezet fog vele. A pap csak eny- 
nJ’it mond az uj királynak:

„Hírnév, dicsőség, gyorsan tova tűnő 
Vertnek játéka csupán, ne igyekezz egész éle- 
we lekötni azt, s ha mást is ér,
ne sújts korbácsoddal felé“.

. Most föláll Vörös Julcsa. Bizony 
zeP lány volt az. Szembe néz Bénivel, 
°zel megy hozzá, s fölteszi fejére az 
ínyira óhajtott, a megálmodott koronát. 

víu-Z i egymás lehelletét, hallották szi- 
, k dobogását, s még mintha Julcsa Béni 

fflebe is kacsintott volna ... de miért 
rírs Senki sem látta ezt, csak Szö- 
éan J’er'ía’ ki már nem imádkozik többé, 
_ em szalad haza és sir, sir keservesen, 
sit J?a,sz.talják a szegény leányt, kérde- 
k baja? Hiába, nem felel . . . csak 

‘ • egyre hangosabban. Egyszerre 

ményre, melylyel már sok Marosuj- 
várnál kisebb község régóta dicse­
kedhetik : a kir. adóhivatalra.

Szükségtelen újabb érvekkel po­
rondra szállanunk annak bizonyítá­
sára, hogy Marosujvár mennyire meg­
érett már arra, hogy kir. ahóhivatala 
legyen és hogy Marosujvárt földrajzi 
fekvése, közigazgatási beosztása, köz­
gazdasági helyzete, adózási viszonyai 
mind-mind régóta predesztinálták 
arra, hogy kir. adóhivatali székhely- 
lyé tétessék. Sokszor kifejtettük már 
e tekintetben álláspontunkat s érve­
inkkel igen gyakran döngettük a ke­
gyek és hatalmak szilárd érckapuit.

Mind hasztalan!
Most uj akció korszakát, remény­

hirtelen elhallgat, fölkacag, . . . s beszél­
ni kezd olyan dolgokat, mitől megrémül 
szülő és testvér . . .

— Ha, ha . . . most jön az álom 
másik része . . . tűzben égek, kiáltom 
nevét, s ó nem jön megmentésemre . . . 
mosolyogva halad el mellettem . . . vele 
. . . vele . . . láttam rákacscsintott . . . 
meghívtam de nem jön el . . . hozzá 
megy ... de esküjéért megveri az isten 
. . . igen ... az én akaratom, én me­
gyek el hozzá . . . ha, ha . . .

Föltette a koszorát, s a főbíró enun- 
eialt: „Hallja és tudja meg mindenki, hogy 
a pünkösdi király Zsögön Béni“. — Ko­
szorúval díszített szép fejét nemes büsz­
keséggel hajtá meg a közönség előtt.

A piros szalagot, arany betűivel, játsz­
va lengető a szél. A tiszteletes csak eny- 
nyit jegyzett meg: „aztán az egyháznak 
is légy derék, méltó tagja.“

Valóságos diadalmenete volt Béninek 
a „bál teremig“, hol pirulva először pa­
rancsolt a cigánynak, s megkezdte a tán­
cot a falu legszebb leányával: Vörös Jul- 
csával. Mindenki ott volt, csak Szövérd 
Terka és Török Jankó nem. 

teljes idejét éljük. Ismét szőnyegen 
van a régi théma, ismét szól a nóta, 
régi dal, régi dal, régi — kíván­
ságról . . .

Az ócska, rozoga tárogatót meg- 
fujjuk hát mi is újra s úgy szeretnök 
hogy vajha áthatolna szava a Királyhá­
gó szikláin, szürke fellegeken, minisz­
tériumok sziklatorlaszain, vastag pa­
lota-falain, és behatolna azok szive 
közepébe, kiktől ez a kis jótétemény, 
ez a kis morzsa nekünk adása függ 
és vajha Marosujvár panaszos, vá­
gyakozó dala nyomán jönne vissza 
Pestbudáról az örvendetes visszhang: 
„Megadjuk/“

Ez a mi álmunk, ez a mi vá­
gyunk, ez a mi régi, el nem némuló

III.
Hűvös, tavaszi est volt. Magára öl­

tötte gazdagon himzett szürjét s fején a 
koronával elindult Terkájához. Hogy vár­
ja az most őt gazdag vacsorával — talán 
azért is nem volt a táncban ? forró öle­
léssel — kiülnek a kis padra, s most 
örülnek aztán igazán a nap dicsőségének. 
Útja Julcsa háza előtt vezetett el, ki vár­
ta már a kapuban.

— Tudom hová tartasz 1 Ne siess oly 
nagyon, jöjj be csak egy szóra. Ez már 
régi szokás.

— Hagyjuk a szokást ez egyszer, 
hiszen tudod, vár Terka, sietnem kell.

— Ugyan 1 Még a vacsorát ha most 
késziti. Csak egy fél órára jöjj be, ne szé­
gyenem magam . . . mert meg sem láto­
gattál . , .

— Az eddigi királyoknak koszorúját 
szeretőjük tette fel, de most mindenki tud­
ja, hogy Terkához járok. Isten áldjon 
Julcsa.

— Eredj hát, de ne feledd, hogy 
Török Jankó sem volt a táncban.

A fiú megáll, gondolkozik, majd a. 
kételkedés s a düh szállja meg:

— Mit mondtál ? . >
— Azt, hogy várd meg, mig ő el- 

^rosvásárhely 
Fö*ér 47, S2.

ALKALMI BUTORVÉTELT AJÁNL
SZEKEY és RETHI BÚTORGYÁRA
KOMPLETT HÁLÓSZOBA BERENDEZÉSEK TOILETTAL MÁR 400 KORONÁÉRT- 
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Kapu-u 60 sz.
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nótánk ! És e régi dal ébresztő, riadó is! 
Ébresztgetjük vele községi Elöljáró- í 
Ságunkat s kötelességének teljesité- j 
sére hívjuk fel.

Nosza, ki a nyilvánosság po­
rondjára! Világosítsa fel városunk 
közönségét arról, hogy hogyan áll 
jelenleg a kir. adóhivatal ügye, 
melyik büróban csücsül most, hol 
akadt meg, mi akasztotta meg, mi 
torlaszolta el leifelé, vagy lefelé 
haladtában?! . . .

Ezt meg kell tudnunk!
Éhez jogunk van!
Erre feleletet kérünk!
A lelkünk ellenőrző, városunkért 

csatázó ébersége pedig nem pihen! 
Fokozódó energiával küzdünk tovább 
a kir. adóhivatalért, jövőnk fontos 
fundamentum-kövéért, melynek végre 
valahára mégis onnan fentröl, a ke­
gyek sasfészkéből ide le, a mi kis 
sós völgyünkbe le kell gördölnie.

Zörgetünk, hogy végre meg- 
nyittassék. . . .

Egyszer ő, egyszer én.
Ó hogy bomoltunk mind a ketten, 
Hogy szeretett és hogy szerettem! 
Gyönyörűn indult a regény. 
Azt hittem, vége sohasem lesz, 
De közbe másba lett szerelmes 
Egyszer ő, egyszer én . . .

ó hogy szenvedtünk mind a ketten, | 
ö nevetett, én is nevettem, í
8 tovább siettünk könnyedén. i
De a szivünk fájt egyre jobban, 
Tán sirdogáltunk is titokban 
Egyszer ö, egyszer én ... .

Hogy hallgatunk most mind a Ketten, j 
ő elhagyott, én elfeledtem.
És lett belőlem vén legény. .
Olyan kaland volt, mint ezer más,
De visszasírjuk mégis egymást 
Egyszer ő, egyszer én . . .

HÍREK.
— Űrnapja. Az oltári szentség 

legszebb ünnepe — Űrnapja — csü­
törtökön volt. A kis templomunk 
zsúfolásig megtelt ájtatos hívekkel. 
Istentisztelet után a körmenet — 
bányászzene és egyházi zsolozsmák 
mellett megindult a fölállított sátrak­
hoz. A funkciót Magdó Mihály plébá­
nos végezte. A menetben résztvettek 
az iskolás gyermekek tanítóik veze­
tése mellett és a közönség nagyso­
kasága.

— Személyi hir. Urbán Andor 
j bányamérnök r. kath. egyházgondnok 
! kedden Tordára utazott és részt vett 
I a status kerületi képviselők válasz- 
í tásán.

— A püspöki fogadtatás alkalmá- 
| val irt terjedelmes riport cikkünkből 

egyes részletek, — részben nyomdai 
túlterheltség, részben pedig referd 
dánk késői postai kézbesítése foly. 
tán — lemaradtak. Többek között a 
magánlátogatásokat illető részletes 
közleményünk is. S igy ezúttal end 
ütjük meg, hogy a tisztelgések után 
a püspök meglátogatta uj korházun. 
kát, a hol a magas vendéget Dr. 
Jancsó Ödön bányafőorvos üdvözölte, 
A püspök meleg szavakkal fogadta 
az üdvözlést s rövid ima kíséretében 
Isten segítségét, áldását kérte a kor­
ház minden látogatójára, minden be- 
tegére. Azután a kórház megtekin- 
tésére indult. A tapasztalt példás 
rend és nagy tisztaság felett a püs­
pök Dr. Jancsó Ödön előtt őszinte 
örömét és megelégedését fejezte ki. 
Láthatólag meglepte a magas ven­
déget a kórház modern felszerelése 
s annak a minden igényeket kielé­
gítő berendezése is. Végül megkö­
szönvén Dr. Jancsó Ödön főorvosnak 
fáradozását, kíséretével visszatért a 
plébániára.

— A sport ünnepély lefolyása. 
A marosujvári football club s a tordai 
sport egyesület által pünkösd másod­
napjára hirdetett sport ünnepély va­
sárnap, e hó 18-án lett megtartva. 
A programmpontok közül a tordai 
sport egyesület tagjai által bemuta­
tott tornagyakorlatok s a football 
mérkőzés keltettek figyelemre méltó 

megy legalább, nehogy ketten is legyetek. 
Addig látód bejöhetnél.

A leány szava szúrt és talált. Két­
kedéssel töltött meg egy féltékeny, sze­
relmes szivet, s mi könnyebb ennél.

— Nem tudod a rendet Béni? Szól 
ki az ablakon egy hang.

A rendet be kell tartani. Jöjjetek be 
hát hamar.

— Jól van, hát bemegyek. Ha ő úgy, 
én is úgy. De nem I még se I Isten legyen 
irgalmas annak az embernek.

— Befelé Béni, befelé. — Húzza, von­
szolja most már apa és leánya.

Terített asztal, piros bor fogadta. Le­
ültetik melléje.

— Ez már igy volt szokásba, hogy 
a király annál a léánynál vacsorázik, ki 
koronát adott.

— Igaz bátyám uram . . .
— De ügyesen is csináltad. Bezzeg 

Török Jankó elbukott. Azt mondják, ha­
zament, mérgében jól elverte lovát, aztán 
bement a városba mulatni.

— Hát, hát . . . nincs ... hiszen... 
Julcsa ... azt mondta . . .

— Mert beakartalak hozni — Kacag 
a szép leány.

— No, akkor, töltsön kend kend bá­
tyám uram, ha szívesen látnak.

Éjfélre járt, mikor búcsúzni kezdett.
Bor, szép leány szeme mintha meg- 

széditették volna. Megtántorodott, mikor 
nehéz szürjét fél vállra emelte. A lány 
karon fogta s úgy kisérte ki a kapuig. 
Ott megállották. Julcsa hosszan nézett a 
szemébe, aztán szinte súgva szólott:

— Még egyről megfeledkeztél.
— Mondd miről, hadd rójjam le e 

kedves adósságaimat.
— A pünkösdi király megcsókolja 

azt a lányt, ki koronáját adja. Ha nem 
tetted meg délután, legalább most add meg.

Béni átkapta a lány karcsú derekát, 
hosszú, forró csókot nyomott ajakára.

— Egy csókoddal én is tartozom, 
gazdag, Zsögön Béni.

Mintegy rémes sikoltás hangzott e ne­
hány szó, Szövérd Terka szava a sötét 
éjszakában, a szellemek órájában.

— Ha . . . ha . . . csókolóztok, bol­
dogságom , . . roncsán, ez legyen búcsú 
csókotok. — Apja hosszú hegyes tőrét, a 
legény válla közé szúrta.

Zsögöni Béni halva rogyott össze. 
Koszorúja messze gurult, Terka felkapta, 
a fejébe csapta, s kacagva szaladt tovább 
a sötét éjszakába ... Ki tudja hová ?

IV.
Kendfa lakossága, szomorú gyászban. 

Temetik az utolsó pünkösdi királyt, pün­

kösd harmadnapján. — Még nincs lezárva 
koporsója. Látogatók jönek, nézik a szép 
fiút, de csodálkozva kérdik: hol a koszo­
rúja ? Többen, egyre többen jőnek. — A 
szülők, testvérek körül ülik a kedves fiú 
rideg koporsóját, köztük egy lány földig 
gyászba — úgy mondta, hogy ő meny­
asszonya volt. — A harang minden kon- 
gása egy-egy súlyos, halálos ütés a szívre, 
mely minél sűrűbb, annál inkább fogy en­
nek ereje. Az anya elájult. — Megjött már 
a pap is, kinek láttára hangos sírásra tör­
nek ki mind a résztvevők. Vigasztalni 
jött, de lehet e balzsam a szívre, hol egf 
háznak királyát, felnőtt fiát temetik.

S amikor búcsúztak, egy tépett, 
rongyos ruháju leány, kuszáit hajjal rohan 
be kacagva a halottas szobába, fején egy 
koszorú, rajta egy piros szalag s azon 
arany betűkkel felírva: pünkösdi király-

Oda megy a koporsóhoz, megnézi a 
halottat. Egy percre megáll, megtántorodit 
de aztán nevetni kezd, lekapja fejéről a 
koszorút a koporsóba dobja s hangosa11 
kiáltja:

— Éljen, éljen ... a pünkosa' 
király.

Kirohan a szobából . . . Mindé iá1 
félre áll előle. Engedik szaladni a szép >8 
Bzegény Szövérd Terkát, a megörült leán y

NÉVJEGYEK
legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek

Füssy J. könyvnyomdájában.. .
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érdeklődést. A mesemondó délután 
dacára elég szép néptömeg kereste 
fel a football pályát, ahol a torna­
gyakorlatok után a /fordái Sport 
Club“ ellen játszott bemutató mér­
kőzést a „Marosujvári Football Club“ 
A lefolyt mérkőzés igazán kedves 
gportélvezetet nyújtott a közönségnek 
s mindkét fél trtlkjeit zugó tapssal 
fogadta. A játék a szép és változa­
tos támadások egész sorozatából 
állott. Mindkét csapat sokat kombinált 
játékosai pedig elég szép trükkel 
dolgoztak. Az eredmény 0:3 volt 
a tordaiak javára. A tordaiak goal­
jai igen szépek voltak, amelyek mind 
lendületes támadásból születtek meg. 
Az első félidőben a tordaiak folyto­
nos támadásait tekintve a mérkőzés 
igen kemény és izgalmas volt. A 
második félidőben a játék folytono­
san hullámzott s az erős összecsapá­
sok által szült izgalmas kombinációk 
folyton ébren tartották az érdeklődést. 
Este a ligetben dijbirkózás volt, 
amelyet világos virradtig tartó tánc 
követett.

•— Katlpli^us sláiusgpülési kép­
viselőig választása- Gróf Majláth Gusz­
táv Károly erdélyi püspök pásztorle­
vélben közzétette azokat a rendelke­
zéseket, melyek az erdélyi róm. kath. 
status egyházi és világi kerületi kép­
viselőinek választására vonatkoznak. 
A vegyes egyházi gyűlésnek tagja 
minden esperesi kerületből egy egy­
házi és két világi képviselő. A vilá­
gi képviselőket közvetve választjuk. 
E végből a r. kath. egyházközsé­
günk május 18-ára rendkívüli köz­
gyűlést hivott egybe, melynek egye­
düli tárgya a státus gyűlési képvi­
selő választások megejtése végett 
egy kiküldött megbízása volt.

A közgyűlést, — melyen a hí­
vők szép száma jelent meg — Magdó 
Mihály plébános vezette, a jegyző­
könyvet Jovián Antal egyházközségi 
jegyző irta. — Elnök ismertette a 
közgyűléssel a rendkívüli közgyűlés 
célját, majd a hívőket felhívta a meg­
választására. Bedő István ajánlatára 
egyházközségünk képviselőéül Urbán 
Andor égj házgondnok lett egyhangú­
ig megválasztva, ki készséggel fo­
gadta el a megbízást,

A rendkívüli közgyűlésnek egyéb 
tárgya nem lévén az elnök a gyű­
lést bezárta.

— JKegnpilils a Sáncai ^utyizó 
Csütörtökön — Űrnapján — a ma­

rosujvári kaszinó felköltözik nyári 1 
helyiségébe a Bánczára, mely nappal 1 
megnyílik a bánczai kuglizó is. *

— Jönnek a színészek. Végre 
kirökkenünk a folytonos egyhangú- i 
Ságunkból, jönnek színészek. Szaba- i 
dós László, jól szervezett 20 tagú 1 
staggione társulatával Felsőbányáról ' 
folyó hó 20-án Marosujvárra érkezik 
és még az nap megkezdi 10—12 
napra tervezett előadásait. A társu­
latról még véleményt nem nyújtha­
tunk, azonban a szépen összeállított 
műsor sokat igér és hisszük, hogy 
nem lesz üres Ígéret, nyújtsanak 
minél többet a különben nagy igényű 
közönségünknek, hogy a szimpátia és 
ragaszkodás kölcsönös legyen és mi­
nél melegebbé fokozódjék.

Az első heti műsor a következő: 
Sarkantyú, Gólya, Tavaszi ünnep, 
Aranykakas, Farkas, Bella, Faun és 
Lakájok.

— Panasz a bérkocsikra. Sok 
panasz merül fel majdnem naponta 
az újvári bérkocsik egy némelyikére 
egyrészt azért, hogy magas dijakat 
szednek, másrészt meg, hogy a lo­
vak dűlnek ki s legfőképen, hogy a 
kocsik rondák, piszkosak.

Felkérjük az illetékes hatóságot, 
hogy erélyes — ha kell — a leg­
szigorúbb büntető kézzel szanálja, 
orvosolja ezeket a beteg bérkocsi­
bajokat.

_  Helyreigazítás. Lapunk múlt szá­
mában megjelent „Áthelyezés“ c. hir köz­
leményünkbe szedés közben sajtóhiba csú­
szott be, amennyiben Farcádi Dénes te- 
lekkönyvezető a szamosujvári és nem a 
marosujvári kir. járásbírósághoz lett át­
helyezve.

— Köszönetnyilvánítás. Jancsó Lajos 
esperes ur 5 kornnát juttatott kezeimhez 
— a múlt hó 19-én tartott műsoros estély 
jegy megváltása címen — azzal, hogy 
azt az Erzsébet egylet javára fordítsam.

Úgyszintén az Apolló mozgószinház 
múlt hó 13, 20, 27-iki előadásaiból jóté­
konycélra szánt fillérekből befolyt 6 K 44 
f.-t juttatta az Erzsébet egyesület javára. 
Ezen szives adományokat Egyesületünk 
nevében ezúton is háláson megköszönöm 
Magyary Mihályné elnök.

— Gjászhir. Vettük az alábbi gyász­
jelentést :

„Alulírottak szomorodott szívvel tu­
datják a szeretett és felejthetetlen jó só­
gor, nagybácsi és rokon La Barda Kál­
mán ny. bányafőtiszt, a koronás arany­
érem tulajdonosa f. év május 13-án este 
9 órakor életének 78-ik évében hosszas 
szenvedés után történt jobblétre szende- 
rültét.

A boldogult földi maradványai május

15-én d. u. 3 órakor fognak a romai kath 
egyház szertartásai «zerint beszenteltetni 
és a felsőtemetőben örök nyugalomra 
tétetni.

Az engesztelő szentmise a boldogult 
üdvéért május hó 16-án d. e. 8 órakor 
fog a főtéri minorita atyák szentegyházá­
ban az egek Urának hemutattatni. Legyen 
emléke áldott! Arad, 1913 május 14-én. 
Balassa Ernő máv. ellenőr és neje, La 
Borda Gyula számtanácsos és neje, özv. 
la Borda Sándorné, Nyirő Géza táblabiró, 
unokaöccsei és húgai, özv. Blaaka Ubáld- 
né, Blaska Rómán, Blaska Erzsébet özv. 
Várady Elekné sókor és sógornői.

— Mesemondó délután. Kedves 
kis csöppségekben, óvódás gyerme­
kek selypítő matyogásában, fürge 
mozdulataiban gyönyörködtünk va­
sárnap délután, mikor Cseh Szeréna 
óvónő által szépen összehozott és 
ismert fáradhatatlan ambitióval beta­
nított jótékonycélu mesemondó dél­
utánját hallgattuk. Az intézkedő nagy 

, terme ez alkalommal is megtelt ér­
deklődőkkel és apró gyermekekkel. 
Valóban gyermeknek éreztük mi is 
magunkat, velük nevettünk, velük 
örvendtünk, velük és értük lelkesed­
tünk. A szép és szórakoztató elő­
adásért méltán elismerés illeti Cseh 
Szeréna óvónőt, ki ezzel nemcsak a 
jótékonyságnak de a kisdednevelés­
nek is áldozott.

— Ellopott egy fogatot. Prunár Mi- 
cutse gyulafehérvári rovott múltú földmi- 
V68 e hó 4-én egy merész tettre határozta 
magát. Ugyanis nagyszebeni vásáron egy 
veszteglő egylovas szekérre ült és vígan 
elhajtott Brassóba, hol a lovat kicserélte. 
A kicserélt lóval ezután egyenesen haza­
ment Gyulafehérvárra. De a huncutul 
szerzett jószágnak nem sokáig örülhetett, 
mert alig hogy hazaérkezet a rendőrség 
hamarosan elfogta és a csendőrségnek 
átadta.

— Medgyes város és a földgáz. Torda 
után Medgyes város az első, mely mint 
hatóság a földgáz felhasználására vonat­
kozólag az állammal szerződést kötött. A 
szerződés szerint Medgyes napi 8000, évi 
2.920,000 köbméter gázt fog kapni a 22 
sz. erdélyi földgázkutból. Ezért köbméte­
renként a hincstárnak 6/10 fillért fizet. 
Az egész lekötött mennyiségért tehát a 
város 17,520 koronát tizet. Ugyanennyi 
mesterséges gáz ipari célra 467,200 koro­
nába kerülne, amint hogy Kolozsvárt a 
mesterséges gáz köbmétere ipari célra 16 
fillérbe kerül, annak ellenére, hogy a mes­
terséges gáz csak fele hőerővel bir, miut 
ayföldgáz.

Á lekötött mennyiséget az állam 25 
évre biztosítja a városnak, 15 év eltelte 
után a hattized filléres egységárat a kor­
mány felemelheti. A földgázt Medgyes 
város és a vonal mentén fekvő községek 
kivilágítására, a községek és a város la­
kosságának háztartási, ipari és mezőgazda­
sági céljaira, valamint a már fönnálló 
ipartelepek fejlesztésére használják fel. A 
berendezési költségek a várost terhelik, a

hdyi érdeknek, valamint más 
*ty(HC80-lCl1)()R f*Í** »idonságök mindig nagy 

dL választékban kaphatók:
Fíissy József könyvkereskedésében.
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kincstár csupán a gázmérőkről gondoskodik. Sirolin „Roche“ kapható minden gyógytár- 
A kincBtár a város nyereségéből részesedik, i bán, de határozottan Sirolin „Roche-“t A'- + , »Ja. Ámrw» Z\A»7*i7 "ff ■ ’ ;:y 1 '

kell kénünk. Emlékezzünk a tavaly előtti 
foró poros nyárra, maga a természet int 
elővigyázatra, és azt tanácsolja hogy a fe­
nyegető veszély esetén használjunk Siró- 
lin kúrát.

— Sürgős figyelmeit tés 1 A tisztelt 
közönséggel van szerencsénk tudatni, hogy 
áz összes' iílátszér, pipereszappan, arc­
krémek, általában valamennyi kozmetikai 
és háztartási cikkekről szóló kimerítő 24 
oldalas értesítőnk újabb kiadása már meg­
jelent; kérjük meghozatni. Ingyen éB bér­
mentve küldi szét a „Hez“ illatszertár 
vezetősége Budapest, VIII. Losonci-u. Í3.

*) Bersonozza cipőit és sétái akkor 
kétszeresen kellemesek lesznek, ügyeljen 
azonban arra, hogy a valódi Berson gum- 
misarkot kapja.

*) Kitüntetés. Örömmel vettük tudo­
másul azt a nagybecsű kitüntetést, mely- 
lyel az egész országban népszerű és köz­
kedvelt Wágner a »Hangszer-Király“ céget 
a legutóbb lefolyt milánói nemzetközi ki­
állításon kifogástalan jóságu és elsőrendű 
hangszereiért megjutalmazták. Ugyanis a 
legnagyobb és legértékesebb dijakat ítélte 
meg a kiváló cégnek a kiállítás zsűrije, 
amennyiben aranyérmet, érdemkeresztet 
és elismerő díszoklevelet kapott, melyek 
eredetije a cég helységeiben láthatók. Két­
ségkívül ez a kitüntetés egyben a magyar 
ipar dicsősségét is jelenti, mert a leg­
utóbbi időkig a mi hangszer iparunk na­
gyon szerény keretek között mozgott és 
ezért Wágner a „Hangszer-Király“ cég ér­
demei elévülhetetlennek, mert a külföldön 
is megmutatta, hogy már nálunk is fejlett 
fokon áll a hangszer ipar, miért is hely­
telenül teszi az, ki külföldre fordul hang­
szerekért, mert azokat oly jó minőségben 
és olcsó árak mellett beszerezheti Wágner 
a „Hangszer-Király“-nál (Budapest Vili. 
József-körut 15.)

A gázvezeték lefektetését egy éven belül 
meg kell kezdeni, különben a szerződés 
érvénytelen és a város a kedvezményekre 
nein számíthat.

— Székelykocsárdi vaskos tréfa. A 
székelykőcsárd—raarósvásárhelyi vasúti vo- 
üálöú mőst javítják a pályatestet. A töl­
tésen dolgozó munkásoknak az volt a 
szokásuk, hogy mikor olyan vonat jött, a 
melynek teherwaggonjaiban másfelé útazó 
pályamunkáénak ülték, ők a munkásoknak 
a kocsikból lelógátott lábait váslapáttal 
végig ütögették, a hogv a vonat előttük 
elrobogott. Napokon keresztül tartott ez a 
vaskos tréfa. A megvert munkások sajgó 
lábakkal elhatározták, hogy bosszút állnak 
goromba társaikon és e végből Székeiy- 
Kocsárdon hagy kövekkel szerelték fel 
magukat. A tehervonat megérkezett. A 
robogó vonatot a töltésen dolgozó munká­
sok készen tartóté Vaslapátokkal várták, 
hogy a tovaguruló kocsikból kilógatott lá­
bakat megüssék. De az utazó munkások 
sem voltak restek bántalmazóikra váratlan 
kőzápört zúdították. Svája Péter egy ha­
talmas kővel úgy talált fejbe egy mun­
kást, hogy az rögtön meghalt. A tettest a 
következő állomáson elfogták, a vizsgálat 
folyik.

— Színigazgatóból — borbély. Mura­
szombaton Sasvári Sinkovich Gábor szín­
igazgató a sors mostobasága miatt hátat 
forditott Tháliának, otthagyta a színházat 
és beállt — fodrásznak Bittermann mura­
szombati fodrász termébe, a hol most sok 
ügyességgel szolgálja ki a vendégeket. 
Sasvári érettségit végzett, igen képzett, 
müveit ember, ki sokáig Bokody Antal 
társulatának volt kiváló színésze. Végül 
ő is társulatot szervezett s azzal Felső- 
magyarország és Erdély több községét be­
járta. Fortuna azonban az utóbbi időben 
nem kedvezett neki, ezért társulatát fel­
oszlatta s felcsapott figarónak s igy most 
gondatlanul megél.

A levegő az egészség ellensége. Furcsa 
állítás. Sokan az aviatikusokra fognak 
gondolni e sorok olvasásakor, mert ezek 
köröl néhánynak lezuhanását náthájuk 
okozta. Nemrég járta be a világsajtót az 
a hir, hogy egy egyszerű tüsszentés és a 
vele járó megrázkódás végzetessé válhat 
a pilótára. Ki ne tudna arról, hogy a leg­
közönségesebb nátha sok embermek meg­
pecsételte már a sorsát. Egy-egy könnyű 
náthát vagy köhögést sokszor semmibe 
sem veszünk, pedig abból fejlődhet ki va­
lamely hurut vagy influenza. Mielőtt az 
orvost hivatnók, máris jelentkezhet fájdalom 
a tüdőben, ez pedig már nehezen gyógyít­
ható Iiyen esettel ezernyi esetben talál­
kozhatunk. Sokkal fontosabb a földön já­
rókra mint a levegő meghódítóira szerve­
zetünknek erősítése, hogy az időjárással 
és meghűléssel daczolhassanak.—A Sirolin 
a véren át hat a szervezetre, erősiti a tü­
dőt, javítja az étvágyat és meglepő jó 
hatású közérzetre. Sirolint jó ize miatt ép- 
ugy szeretik a gyermekek mint a felnőttek.

„Mesemondó délután'
Az I-ső sz. óvoda által rendezett és 

folyó hó 18-án megtartott »Mese mondó“ 
délután összes bevétele a 25 kor. 30 fii. 
kitevő felülfizetéssel együtt 156 kor. 50 f. 
a kiadás 56 kor. 32 fillér marad a jóté­
kony célra tiszta jövedelem 100 K. 18 iil. 
Ezen összegből az »Óvónők otthona“ alap­
jára 20 korona küldetett el és a fennma­
radó 80 kor. 18 fill. az I-ső sz. óvoda ka­
rácsonyfa alapja javára gyümölcsözés vé­
gett a marosujvári takarék pénztárban he­
lyeztetett el. Felülfizettek a marosujvári 
takarék pénztár 10 kor. Wiedimann János 

Weinrich Károly, Kertész Vilmos urak 
3—3 kor. Butik Rudolf ur 2 K. Dunszt 
Gyula, Tartler István' urak 1—1 kórnnát. 
R Viski Béla, Éeylmeezi Arthur urak 
50—50 fii. és Razénberger József ur 3q 
fillért. Úgy a felűhizetó urak, valamint az 
összes közreműködők, főként Dunst Mar­
git, Magvari Aranka és Szabó Rózsám k- 
a. Z. Bodola Gyula, Szilágyi Béla, Cseh 
Károly és Kovács József urak, áz utóbb 
nevezett két ur a felidézésben való igen 
nagy fáradozásaikért is fogadják a jóté- 
konyeél nevében leghálásabb köszönetemet.

Cseh Szeréna.

— Figyelmeztetés Ha ruhá­
inkat mindég szépén vasalva akarjuk tar­
tani használjunk DIADAL ruhátartot melyen 
a ruha mindég a legszebben ál. Kapható 
70 fii. és 1 korona árban Füssy József 
könyvkereskedéséből').

Füssy .József 
kiadó.

A japánok gyakorlati érzéke 
azonnal felismerte az uj “g 

gum misarok 
számos előnyeit!

Sirolin-Roche" biztos 
gyógyhatású nyújt katarrhusoknal 
hörghurutnál, a sthmanál, influenza után. 
SÍrplÍn"Roche" kezdődő tüdőbetegséget 
Csirájában elfojt. Kellemes ize és az étvá* 
gyra való kedvező befolyása megkönnyítik 
a Sirolin “Rodie'-al való hosszabb küt^r1*

A légzési szervek 
meghűléseit legbiztosabbana 
Sirolin "Roche“- al kezelik. Ezért 
ne'lkülözhetetlen ezen elismert és 
bevált szer minden háztartásban.

Szíveskedjék a gyógytárakban 
határozottan Sirolin “Rodie -1 kérni.
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g Fizessen eK> »• 
a Vasárnapi Újságral|g

VASÁRNAPI] 
• ÚJSÁG *

i

Soli* se vegyünk mást
Értesítés.

• legrégibb, legkedveltebb i 
illusztrált hetilapk

ÖTVENNYOLCZADIK ÉVFOLYAM. 

Szerkeszti HOITSY PÁL.

Előfizetési ára: egész évre 20 korona, | 
félévre 10 korona, negyedévre 5 korona; | 

Mutatványszám Ingyenül
Előfizetéseket elfogad

i „Vasárnapi Újság“ kiadóhivatala 1

rekedtség, nátha és elnyálkáso- 
dás ellen, mint az ízletes 

Ka is er-féle 

mell - karamellát
a „három fenyő* védjegygyei. 
5900 bizonyítvány orvosok és 
magánosoktól garantálja a biztos 
hatást. Égy csómag áfa 20 és 
40 flll. Egy doboz ára 60 fii. 
Kapható : Gál Béla 
gyógyszertárában

Marosu ivárt.

Van szerencsém a t. közönség szives 
tudomására hozni, hogy

CIPÉSZ ÜZLETEMET
1913 április 1-én Mikó-utca 10 szám alá 
Füssy-cég mellé helyezem át.

Raktáron fogok tartani kész nö 
férfi óé gyermek cipőket.

Rendeléseket a legnagyobb igények­
nek is megfelelően a legrövidebb idő alatt 
eszközlök. Mint eddig, ezután is főtörek 
vésem lesz a t. közönség megelégedését 
minél jobban kiér- ■"“’ni.

Szives támogatási a jövőre is kérve 
vagyok tisztelettel

Roska Miklós
cipész Marosujvár

I
 (FRAN KUN-TÁRSULAT)

SMtapMU IV« Egyotem-utcz* 4. az.

«Miiéi—........ . i i m. »■ . ».mm'.’
Van szerencsém úgy a helyi mint a 

a vidéki t. közönség szives tudomására 
hozni, hogy a

Karsai Péter
úgy a Csongva-utca, valamint a kinostári 
fürdőben lévő fodrász üzleteit átvettem és 
azokat saját nevem alatt tovább fogom 
vezetni. Midőn ezt úgy a saját, valamint 
a Karsai-cég t. vendégei szives tudomá­
sára hozom, megjegyezni kívánom, hogy 
minden igyekezetemmel azon leszek, hogy 
mindkét üzletem t. vendégei úgy a kiszol­
gálás, mint a rend és tisztasággal teljes 
megelégedésüket kiérdemeljem.

Kérem, hogy eddigi szives támoga­
tásukat részemre a jövőben is fentartani 
szíveskedjenek.

iSZO LO Bl R"
TOKOSOK 
különös figyelmébe !

Ha „Forhinnal,,
permetez,

Rézképp orral
poroz és

■ "AGOLLAL
öl

kevesebb 
amunká, 

szór 
Kevesebb.! 
amunkabér!

i a sokszorta megjavított bordói keverék és számtalan, köszönt­
és elismerő-levél tanusá a szerint mindenütt a legnagyobb 

megelégedéssel használják.

r’Ar^YTf iry‘na't nios üledéke, vizbe dobva azonnal oldódik és biztosan pusztítja 
r I I L( M I III a Peren°szporát : egy kész anyag, főalkatrésze rézgálio, tapadóké- 

Ifi | Illy pessége oly nagy, hogy bármely harmatnál permetezhet vele; haszná- 
* W11*l*l* lata “óriási munka- és pénzmegtakarítást jelent, mert az 

anyag teljesen kész l
haszáljanak saját érdekükben California! 
lét, a gyümölcsrovarok elleni védekezézre 
rovarenyvet minden kártékony rovar le- 
kötésére, rovarforgö övét az összes

kártékony rovarok elfogására, Laurlnát a rovarok ellen nyári védekezésre. Laurll 
Karbollneumot a rovarok elleni téli védekezésre. Laurll oltóviasz az oltványok 
nemesítésére, Ichneumlnt a zsenge virágok permetezésére, Nieotln Quassiakivo- 
natot főiskolák permetezésére, Topomort mezei egerek pusztítására. Pampilt rova­
rok és darazsan elfogására. Tessék mindezen cikkekről kimerítő leírást és haszná- 
atl utasítást kérni, mulyet Ingyen és bérmentve küld az öszes érdeklődőknek a

szőlőpermetezési annyaggyár
Budapest, VI., Váci-ut 93.,

valamint vezérképviselete Erdélyrészre Székely Gazdák Szövetkezete 
Maros vásárhely.

mert a FORHIN

Mély tisztelettel

Till Károly
fodrász Csongva-u. 1.

FORHINf «ei
, A kot é nemi adatok közi**' elitréK.i fel-

ingyen nyújt:
Nürnberg _____

»"■" ...............——— ír
Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz

csakis ez a valódi

kölnivíz, kölniviz-pouder és kölnivíz-szappan
Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni
Kölnivíz-szappant, kölnivizet és poudert; ha nincsen rajta az eredeti és egyedül va­
lódi de sokszor utána ott JOHANN MARIA FARINA Gege­
nüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell elfogadni hely­
telen és utánzóit kölnivizet, kölniviz-poudert és köinivlz~szap~ 
pánt, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ón lakhelyén, 

mert a világhírű cég magyarországi képviselete:
HOLGZER EMIL ZOLTÁN, Budapest, Vili. kér. Szigetvári-u. 16 sz. 
egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az 

eredeti minőség.

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj



6 MAROSUJVÁR 1913. május 22

j^y ERMEK

TÁRGYAK, fit

PAPIR\DISZMÜÁRU-, GYERMEKJÁTÉK KERESKEDÉSÉBEN

QtStera

t

Gimnáziumi és polgári. Elemi iskolai tanköny- 
ivek. S7-ép gyermekjátékok, ajándék tárgyak,

IrÓ-TéS RAJZPAPIROK mindenféle minőségben és nagyságban. LEVÉLPAPÍROK a leg­
szebb kivitelben. ÍRÓNŐK. TOLLAK. TINTATARTÓK, IRKÁK, ÍRÓSZEREK, EGÉSZ IRODA 
'FELSZERELÉSEK, ISKOLA TÁSKÁK, KŐTÁBLÁK, SZIVACSOK, RAJZ SZEREK, FESTÉKEK, 
minden *e  szakba vágó czikkek. Regények, folyóiratok, divatlapok és napilapok 

[mindig kaphatók és előfizethetők minden utánfizetés nélkül. Szakácskönyvek, dalos- 
jkönyvek. Kották: zongorára és hegedűre, hegedű-iskolák, Operák, Operettek, Co- 
iiplék-éa-Oalujdónságok vagy bármöly más zenemüvek, regények, elbeszélések, 

. diszmüvek leggyorsabban engedményes áron megrendelhetők- Képes Cevelezö- 
Cap újdonságok a legszebb kivitelben állandóan mindig raktáron kaphatók.

' Ifjúsági Olvasmányok, képes-, Mesés-és
I M A K 0 N Y V E K.^

DÍSZMŰÁRUK, AJÁNDÉKTÁRGYAK, «- m.: dohányzó készletek, hamutartók, gyufa­
tartók, tintatartók, parftlm-, kesztyű-, gallér- és manchett-tartó dobozok, iróaljza- 
tok, dohány-, pénzes- és toilett-tárczák, sétabotok, képes levelező lap albumok egy 
koronától feljebb. Fénykép albumok. Női munka és papírkosarak. Kotta-tartók. K'efe- 

ujságtartók. Díszes kosáráruk nagy választékban.

zzzzGyerekjátékok Társasjátékok
nagy választékban és olcsó árban.

Gramophonok és*  Phonographok részletfizetésre. Legújabb feL 
vételi! Gramophon-lemezek. Hegedűk, Hegedüszerek, Hármoukák 

könyvnyomdámban
NÍVIFÜVEKET Eszitek a IegcsinosabHs izléjie? kiviteihen. f

i 
Meghívókat, eljegyzési kártyákat, névje- ,

gyeket, gyászlapokat, számlákat, borítékokat,

levélpapírokat, teliratokat, s mindenféle ügy 

£ védi-, községi-,1 lelkész!-, gazdasági nyomtat- 

ásványokat, azonnal és jutányos árban készítek. 

Vidéki megrendelések, portómentesen eszközöltetnek.

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj
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„Király Ernő mulat“ ez a címe a legú­
jabb rendkívül sikerült humoros dupla gramo­
fon hnnglemeznek, azonkívül ,,Sokszor úgy sze­
retnék sírni“, „Futóbolond“, Temetés voit a falu­
ban“ stb, Darabja 2.50 fill. É hanglemezek eredeti 
feltételben kizárólag egyedüli csakis

Wágner
Hangszer-Klrály“-nál kaphatók. — Budapest, Jó- 

zsef-körut 15. 12. Alig használt nagy dupla hangle­
mezek óriási választékban darabja csak 60 fillér. 
Logoi csóbban javít I — Lemezcsere Ingyen I Kér­
jen nagy fényképes árjegyzéket.

Óvás I Figyelem a Wágner névre és a 15 ház számra.

i

forduljanak azon

városi tanácsok és elöl­
járóságok melyek

kifogástalan minőségű.

^Étáqíjfákat dizcserjéke

< forduljanak azon 
*yVflJ5íe-/

városi tanácsok és elől- 
Z***’*’’***^ járóságok melyek

kifogástalan minőségű, 

^étáqíjfákat dizcserjéke i 
jutányosán óhajtanak beszerez.) 

jós kérjenek árajánlatot s 
diszárj egyzéket.

A
"j

jutányosán óhajtanak beszerez j
lés kérjenek árajánlatot e

diszár j egyzéket

W

MATIS E
Vas, szerszám és füszerkereskedő Nfarosujvár 

Ajánl, Vas és fagerendelyü ekéket 
szőlő permetezőt rafiát rézgáliczot, 

kertészeti és gazdasági szerszámokat. 

Mautl)ner-féle Vélemény és 
gazdasági magvak.

SODRONY KERÍTÉST,
tüskés sodrony gyári árakon.

Vadász fegyverek, Browning pisztolyok, revolverek nagyválasztékba.

NÉMETHY JÓZSEF gépüzemü bútorgyára és raktára 
Telefonnám 11. T O R D A Telefonszám 11.
Készít és raktáron tart kész ÍSST’ORT, mindennemű modern stílben, lakkos, mait, 
fényezettFnlzt/ÍF teljes szalon-, ebédlő-, háló-uriszoba 
kivitelben 1 alktCll iroda és konyha berendezés szalon és

ÖLTÖZŐTÜKRÖK ÜVEÓKÉP és olajfestmény.
Gyapjú, jutta, nagy és futó szőnyegek, gyapjú és csipke füg-grönyök, storok, és 
drapériák, ágy és asztal- térítők, dívány átvetők füg-gfönykikötő bojtok 

és láncok a legolcsobbtól a legfinomabbig.

Vas- és rézbutorokból állandó NAGY RAKTÁR.
Gyermek-k°csik majolika-, dohányzó és diszaszialkák s egyéb lujeus Í3UT0RÖK stb. 
a legutolsó divat szerjnt. Jtinia- és hajlított székek, és egyes bútordarabok gyári áron 
székekhez való ülések minden nagyságban. Számos elismerő levél költségvetést és minta 
képet szívesen küld. Karácsonyi és alkalmi meglepetésnek legalkalmasabb egy hasznos 

maradandó szép berendezésű tárgy.
Tetszetős olcsó és tartós kivitelű vendég szoba bútorok minden kivitelben azonnali szál­

lításra raktáron.

'■ Mindennemű iskolai- ügyvédi-, Jegyzői nyomtatvá-
I nyok jutány0S árban kaphatókF Ü S S YJkőnyv-

'. kereskedésében. ,...
Esküvői-kártyák, báli* és menyegzői meghívók jutányos árban és gyorsan készíttetnek. --

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj
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A könyvpiac szenzáciőjai
Két hét alatt 45.000 

példány fogyott eL 
A Háztartás Könyvtára 

Kipróbált receptek. 
Szerkeszti: KÖRTHY EMUKÉ.

1. Hús- es böjti levesek
2. Levesbe való tészták és mellékételek
3. Különféle előételek
4. Tojás-ételek
5. Marha, borjú- és sertéshús ételek
6. Szárnyasok és szárnyas vadak
7. Nyúl-, őz- és egyéb vadhúsok
8. Halak elkészítése
9. Különféle főzelékek

10. Gyűrött és kifőtt tészték
11. Élesztős tészták és rétesfélék
12. Torták könyve
13. Sós és édes mártások
14. Édességek és cukorkák
15. Apró sütemények
16. Különféle italok
17. Jóiző kenyérsütés
18. Fagylaltok, koesonyák, krémek
19. Gyümölcs-befőzés
20. Zöldség, uborka stb. eltartása

Egy-egy kötet Ara csak 20 fillér.
Megrendelésnél elegendő a saámok közlése. Egyes kötetek meg­
rendelésénél 5 fillér portéra küldendő. Mind a 20 kötetet ára 
bérmentve i korona. Szétküldés csakis a pénz előleges be­

küldése ellenében.

Kapható Fiispy József könyvkereskedésébe.

Hirdetéseket |
jutányos árért fölvállal 
a „Marosuj vár“ 

kiadóhivatala.

eőy OKOS fej
minden alkalommal

Dl Oetker sütőporát használja á 12 f.
Teljesen higiénikus, orvosok által ajánlott élesztőpótló. 

Használata által minden tészta 
nagyobb, lazább és könnyebben 

emészthetővé lesz.
Dr. Oetker-féle Vanilincukor á. 12 f.

a legnemesebb fűszere minden tész­
tának, kakaó és tea, csokoládé és 
krém, kuglupf, torta, pudding és tej- 
szin, továbbá finom vagy porcukor­
ral vegyítve mindennemű sütemény 
behintésére. Pótol 2—3 cső vaníliát. 
Ha félcsomag Dr. OETKER VANILIN- 
CÜKROT 1 kgr. cukorral keverünk és 
ebből 1 vagy 2 teáskanálnyit 1 csésze 
teára öntünk, úgy egy kitűnő aró- 

máju, teljes italt kapunk.
Dr. Oetker sütőpora és vanilincukra 
minden füszerkereskedésben stb. kap­
ható. Kimerítő használati utasítás 
minden csomag mellett van. Recept­

gyűjtemény ingyen!

Mindenne­
mű iskolai-, 

ügyvédi-, 
jegyzői 

nyomtatvá­
nyok juta* 
nyos árban 
kaphatok;
Füssy J.
könyvkeres­
kedéseben. 
Esküvői-kár- 
tyák, báli- és 
menyegzői 
meghívok 

jutányos ár­
ban gyorsan 

készíttetnek

I

« INDEN I V GY
a közhasznú könyvtárból a következő érdekes és olcsó könyveket:

1 Szerelmi levelező férfiak és nők részére.
2 Illemtan mindenki számára.
4 Pohárköszöntő.
3 A kanári madár tenyésztése.
5 Pecsenyék és vadak készítése.
6 A női szépség ápolása.
7 Gyors segély. Orvosi tanácsadó.
8 Fogak, a kéz és a köröm ápolása és gyógy-

[kezelése.]
9 Társasjátékok otthon és a szabadban.

10 Virágkertészet a szabadban és a szobában.
11 Jóslás kártyából és kézből.
12 Soványitó és hizlaló gyógymód.
13 A francia négyes szabályai.
14 Az alsós szabályai.
15 Álomfejtés.
16 Gyermekbetegségek és azok gyógyítása.
17 Lawn-Tenniszjáték és annak szabályai.
18 Álmatlanság ős annak gyógyítása.
19 Házi cukrászat.
20 Feot-Balljáték és szabályai.
21 Hölgyek tanácsadója.
22 Idegesség és annak gyógyítása.
23 Testedzés. (Házi- és szertornázás.)
24 Németül egy óra alatt.
25 Aquarell-festőszet.
26 Az egészség fentartása.
27 Franciául egy óra alatt.
28—29. Idegon szavak szótára.
30 A jó modor.
31 Német hejyesirás.
32 Magyar helyesírás.
33 Kinek milyen címzés jár?
34 Angyolul egy "óra alatt.
85 A gyermekmegóvás.
36 A házasélet egészségtana.
37gKis köszöntő minden alkalomra.
38^, Vidám és tréfás pohárköszöntők.
39 TC örtáncok»
40—41. Tréfás műkedvelői előadások
42 G ombatenyésztés otthon.
43 Olaszul egy óra alatt.

44 A szerelem könye. (Virág, bélyeg nyelv.)
45 A burgonya elkészítése különféle módon.
46 Gyermekjátékok és mulatságok,
47 Emlékversek. Emlékkönyvek.
48—49, A szellemekkel Aaló érintkezés tana Igen 

érdekes tartalommal.
50—51. A szelemmekkel való érintkezés módja.
52—53. Gyorsirászat. Gabelsberger-Markovits-féle 

levelező gyorsírás 48 old.
54 Az olajfestészet.
55 Házi-ipari festészet kézikönyve.
56 Fesfőművészeti világítás.
57— 57a. Fdstőművészeti mértan.
58— 59. Smiles. ,A jellem,
60—61. Smiles Á kötelesség.
62—63. Smiles. Takarékosság.
64—65. Utmátatás zenetaulásra.
66— 67. Kótatanitó.
68—69. A tarokkjáték összes szabályai.
70 Csuz, köszvény kezelése, gyógyítása.
71 Kósercsöppek. 100 zsido-adoma.
72 Bakfis-adomák. 100 adoma.
73 Czigány-adomák. 100 pompás adoma.
74 Diák-adomák. 100 adoma.
75—76. A karamboljáték tanítása.
77—78. Gyorsírászati rövidítések és olvasó.
79 Gyermekhumor. 100 adoma a kicsinyekről.
80 Katona-adomák. 100 adoma.
81—84. Magyar általános lvelező.
85—86. Budapesti lakbérleti szabályzott.
87 Asszonyvásár. Bohózat. II. Borbélybánat.
88 A puskaporos hordó. Kabaré bohózat 1 felv
89 Verses és prózai üdvözletek.
90 A kis folttisztitó
91—92. Hogyan írjunk?
93—94. Hogyan foglalmazzunk?
95—96. A költészetről I Elbeszélő művekről.
67— 98. A költészetről n. Lyra művekről.
99—100. A költészetről III. A drámai művekről

101 Béleggyütésről.
102 Útmutató Amerikába utazók számára.

103—104. Kereskedelmi gyorsírás.
105 Nvultenyésztés.
106...107. Hogyan vezessük könyveinket.
108-109. Hogyan juthatunk álláshoz-
110 Egyéves önkéntesség megszerzése..
111 Kamatszámítás. Az egyszerű kamat.
112—113. Kamatos kamat. Járadék számítás.
114—115. Esperanto nyelvtan. Kis szótárral.
116 Esperanto gyakorlatok.
117 Zárt ajtók mögül. 100 adoma a bíró- rendőr- és 

betörővilágból.
118 100 válogatott uj adoma.
119 Bankárvicczek. 100 börzeadoma a javából.
120 Nűvészadomák, 100 adoma.
121—122. Hogyan lehetünk jó amatőrfényképészek 

Irta: Váradi
123 Váltóismertető.Irta : Ernszt Jó i.
124 Tréfás rejtvények. I rta Sacher Endre.
125 Vitairázi rövidítése .
126—127. A tüdővész ellen való védékezés.
128 Az óra szerkezetének és javításának népszerű 

ismertetése.
129 Házi elektrótechnikus.
130—13'.. Az automobil vezetésének és jókarban 

tart sának technikája.
132— 3. Kormányozható léghajók és repülőgépek
134 - 36. Az elektromosgépek szerkezete.
137—138. A gőzkazánok és gőzgépek/
13—149 A moly és a poloska irtása.
141—142. Az automobilgép és kocsialkatrészek 

gyakorlati ismertetése.
143—145. Az élelmi és élvezeti szerek.
146. Edison élete és találmányai.
147. Az acetilén előállítása és használata.
148. A selyemhernyó-tenyésztés.
149. A sziues fetografálás módsperei.
150. A mérgek és ellenszereik.
151. A mezőgazdasági gépek.
152—154. Német levelező-gyorsírás. (Gabelsberg- 

rendszer.)

Egyes szám ára csak 12 fillér«
Kapható: FÜSSY JÓZSEF könyvkereskedésében
w Posta, vagy telefon rendelésnél elég a számra is hivatkozni.

Nyomatott Füssy József villanverőm bo.or.no a
Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj

bo.or.no



